

新年新气象，冠军落谁家？

浙江政法微信排行榜第275期

见习记者 杨思思 文 本报记者 马丽红 技术支持

新年伊始，各家公众号夺榜势头强劲，“霸榜”“霸屏”现象不断，快来看看本期冠军花落谁家。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“海曙普法”：

“海曙普法”是宁波市海曙区司法局微信公众号，该平台旨在开展法治宣传教育，普及法律知识，传播法治文化，弘扬法治精神。

一、政法委篇

本期政法委榜，“平安六和塔”继续保持2020年的强势劲头，夺得“双料”冠军，其发布的《“杭州市发现一例境外输入复阳无症状感染者！这些防护细节不要忘！”》一文获得“10万+”阅读量，跻身热文榜第一。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 平安六和塔 hzzsws	5	12W+	12W+	25184	10025	11392	1202.76
2 共创平安西湖 hzxif	1	10W+	10W+	10W+	1411	10142	1194.11
3 平安滨 pingan_bijiang	1	46953	46953	46953	836	888	1002.39
4 徽州四 jzhjzx	4	66494	33722	16624	997	2402	991.99
5 平安下城 pinganxicheng	1	32408	32408	32408	1363	1393	949.56

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 平安六和塔 hzzsws	杭州市发现一例境外输入复阳无症状感染者！这些防护细节不要忘！	10万+	9271	9516
2 共创平安西湖 hzxif	寒冬时，暖心时！看西湖区的网格员们如何为寒冬增一抹暖色	10万+	1411	10142
3 平安滨 pingan_bijiang	据闻+科普 提高警惕不紧张，个人防护记心上！	46953	836	888
4 徽州四 jzhjzx	2021微露新启，两大新功能上线	35828	470	1087
5 平安台州建设 pinganztj	刚刚，台州市副市长、公安局局长正式任命	34001	211	243

二、法院篇

本期法院榜，“杭州中院”再发力，摘得影响力榜榜首。热文榜上，黑马“路桥区人民法院”发布的《你好，我是司法警察！》一文夺魁。该文通过漫画形式，图文并茂地向读者介绍了司法警察这一警种，吸引不少人围观。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州中院 hangzhouzhongyuan	6	34785	34785	5798	346	322	816.85
2 台州中院 tzfjy	3	19421	19421	6474	437	460	766.58
3 湖州市中级人民法院 huzhongfayuan	6	21027	21027	3505	721	145	752.15
4 丽水市中级人民法院 lizhongfayuan	5	24411	24411	4882	164	180	751.75
5 黄石法院 huyangfayuan	5	24797	24797	4959	125	111	746.04

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 路桥区人民法院 lqcourt	你好，我是司法警察！	20977	90	101
2 湖州市中级人民法院 huzhongfayuan	非法经营电子烟“爆弹”，判刑！	11180	33	12
3 台州中院 tzfjy	“十三五”期间台州法院典型案例请收	10942	100	120
4 丽水市中级人民法院 lizhongfayuan	继续开来，丽水法院新老院长顺利交接！	10677	83	102
5 吴兴法院 wuxingfayuan	关于何培峰个人债务集中清理的公告	10264	19	15

莫名其妙就“凡”了

《半月谈》郭杰文 姚子云

英语六级只考了580多分，虽然有惊无险地过了，但我还是觉得裸考这个分数有点低了；我先生又给我买了一个爱马仕包包，可是颜色好丑哦，直男审美真土……这些是时下“凡尔赛文学”中的经典“创作”。

“凡尔赛文学”不是文学，而是一些网友运用先抑后扬、明贬暗褒、自问自答和第三人称视角等话术进行“拐着弯炫耀”。口吻越平静淡泊，炫耀的方式越不经意，越能体现使用者的优越感。

随着“凡尔赛文学”水平测试的流行，越来越多的网民不知不觉就“凡”了。在网上围观、调侃、嘲讽和解构之下，“万物皆可凡尔赛”的“凡文化”暴发流行，“凡”体梗也通过网友不断“再创造”，展示出社交平台上“娱乐至死”的一面。

“用最低调的话，炫最高调的耀”

“扫地机器人不行，活没干完就没电了。”“不会啊，我家用的也是这款啊？”“你家的实用面积也是1700平吗？”

看似平和的文字对话，不经意间透露出主人公拥有超大面积房产，今日份的凡尔赛文以朋友圈截图方式风靡微信群……

相比赤裸裸炫耀，“凡尔赛文学”表达方式呈现出略带脑筋急转弯的低调，它是网友自创的一种炫耀自我的文体。其创作技巧被网友总结为：先抑后扬，明贬暗褒。看起来像是在埋怨，其实是在炫耀。除先抑后扬外，“凡尔赛文学”还有自问自答形式，在朋友圈营造出很多人在问的假象，重点表达自己想炫耀的要素。或者，灵活运用第三人称视角，假借他人之口夸自己。

据悉，“凡尔赛文学”一词起源于日本漫画家池田理代子在1972年发表的漫画作品《凡尔赛的玫瑰》，该作品描述了法国大革命前法国王室在凡尔赛宫奢靡的贵族生活。该作品名中的“凡尔赛”代表的正是法国王室，如今网友将“凡尔赛文学”引申为奢靡风气下的浮夸言论。

造梗不断，娱乐至死倾向明显

2020年5月，豆瓣App创建了“凡尔赛学研习小组”论坛，目前有超过4万个ID参与讨论。而“凡尔赛文学”在

三、检察院篇

本期检察院榜，前三名分别是“杭州检察”“宁波检察”“龙游检察”。热文榜上，“杭州检察”继续“霸榜”，其发布的《“你们是办案第一线，我一定要来看看大家！”陈海鹰检察长元旦假期慰问干警》《加油！了不起的你！杭检新面孔，方言送祝福》，同时拿下热文榜第一和第二。

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州检察 hangzhoujiancha	9	16187	14240	1799	445	482	684.31
2 宁波检察 nbjcy	13	11603	6049	893	128	111	575.42
3 龙游检察 gylj197910251111	10	16325	8162	1633	10	11	563.42
4 绍兴检察 syjcy	9	8772	5380	975	120	116	551.25
5 临安检察 lajcy	4	6499	6499	1625	101	91	548.50

浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州检察 hangzhoujiancha	“你们是办案第一线，我一定要来看看大家！”陈海鹰检察长元旦假期慰问干警	4324	76	77
2 杭州检察 hangzhoujiancha	加油！了不起的你！杭检新面孔，方言送祝福	2964	46	57
3 温岭检察 wlgcyc	【温岭发布】温岭市环保局原党组书记、局长朱志林被依法逮捕	2808	35	46
4 温州检察 wzjcy	我们在一线① 赵军：寻道南山，且臻且履	2680	42	95
5 临安检察 lajcy	杭州市临安区应急管理局安全专项行动队原四级主任科员周国斌被逮捕	2485	48	45

四、公安篇

本期公安榜，“杭州公安”“台州公安”“宁波公安”拿下影响力榜前三。热文榜上阅读量“10万+”好文频出，“温州交警”的《瓯海大道货车限行一周，通行情况如何？看这里！》成为黑马，跃居榜首。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 机场公安 hzjg051110	29	43W+	34W+	15132	9512	11765	1327.61
2 台州公安 tzgaj	22	24W+	15W+	11328	3426	4183	1203.46
3 宁波公安 ningbojingan	20	17W+	13W+	8510	7116	7292	1138.86
4 台州公安交警 tzzgaj0512	8	19W+	10W+	23766	455	631	1137.76
5 金华交警 jzgaj	5	18W+	45422	36553	313	740	1114.47

浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2021年01月03日-2021年01月09日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 温州交警 wzgaj0522	瓯海大道货车限行一周，通行情况如何？看这里！	10万+	1016	1074
2 台州公安 tzgaj	刚刚，新任命的台州市副市长、市公安局局长朱建伟作出四项廉政承诺	10万+	631	950
3 宁波交警 ningbojingan	宁波公安交警不断提升道路交通安全综合治理能力	10万+	516	1850
4 温州交警 wzgaj0522	50、60、70……年代警车？这场景穿越时空的对话！	10万+	494	1454
5 台州公安交警 tzzgaj0512	6天，1500辆！跨年太快进站上演速度与激情，最高139km/h！	10万+	373	434

五、司法行政篇

本期司法行政榜，位居影响力排行榜和热文榜榜首的依然为“浙江监狱”。1月10日是首个“中国民警节”，“浙江监狱”推出多期与节日有关的策划活动，获得广泛关注。

浙江政法微信影响力排行榜-司法